

## 学习习近平总书记关于党史国史的重要论述有感

习近平总书记强调，历史是最好的教科书。学习党史、国史，是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。这门功课不仅必修，而且必须修好。在中国共产党百年华诞即将到来之际，我认真学习习近平总书记关于党史国史的重要论述，与大家分享。

### 一、习近平总书记关于党史国史的重要论述两则

习近平总书记2021年1月11日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上的讲话：从历史依据来看，新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。我们党成立后，团结带领人民经过28年浴血奋战和顽强奋斗，建立了中华人民共和国，实现了从新民主主义革命到社会主义革命的历史性跨越。新中国成立后，我们党团结带领人民创造性完成社会主义改造，确立社会主义基本制度，大规模开展社会主义经济文化建设，中国人民不仅站起来了，而且站住了、站稳了，实现了从社会主义革命到社会主义建设的历史性跨越。进入历史新时期，我们党带领人民进行改革开放新的伟大革命，极大激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性，成功开辟了中国特色社会主义道路，使中国大踏步赶上时代，实现了社会主义现代化进程中新的历史性跨越，迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。

习近平总书记2021年2月20日在党史学习教育动员大会上的讲话：党的十八大以来，党中央高度重视学习党的历史，我在不同场合也提出了要求，归纳起来，主要有这么几条。一是我们党已经发展成为一个走过百年光辉历程、在最大的社会主义国家执政70多年、拥有9100多万党员的世界上最大的马克思主义执政党，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂，要始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，永远立于不败之地。二是历史是最好的老师，我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党，我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌。一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。三是学习党的历史，是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。四是中国革命历史是最好的营

养剂，重温这部伟大历史能够受到党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育，必须铭记光辉历史、传承红色基因。五是要学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，广大党员要以学习党的历史为重点，做到知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。六是我们党的历史就是我们党与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史，一定要一块过、一块干，始终保持同人民群众的血肉联系。七是全面宣传党的历史，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用，是党和国家工作大局中一项十分重要的工作。八是回顾历史不是为了从成功中寻求慰藉，更不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困难和问题寻找借口，而是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量。九是要坚持用唯物史观来认识历史，坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训。这些都是我们党对党的历史的一贯立场和态度，体现了我们党对学习运用党的历史重要性和必要性的深刻认识。

## 二、几点学习体会

学习党史让我重温了我国的百年光辉历程，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，始终站在攻坚克难的最前沿，带领中华民族奋勇前进。学党史不只是为了缅怀先烈，更是为了从党的光辉岁月中明确自身的成长和发展方向。作为一名卫生系统的老党员，回首从前，我看到了老一辈医疗工作者为我省卫生事业发展做出的巨大贡献。不忘初心、牢记使命，我们站在巨人的肩膀上砥砺前行，我们必须始终以患者利益至上的原则为民办实事、谋健康。我们要从党史中培养自己的奋斗精神，汲取奋进力量，把自己的理想同祖国的前途、民族的命运紧密联系在一起，不怕困难、勇于开拓，努力加快学科建设的步伐，切实做好新形势医疗卫生保障工作。我们要贯彻全心全意为人民服务的宗旨，不断提高医疗服务水平和自身素质，把办人民满意的医疗作为终生奋斗的航标。我们要努力提高专业知识水平，带领基层医疗不断向前发展，同时潜心科研工作服务临床，为攻克难治性心血管疾病贡献一份力量。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员  
福建医科大学附属第一医院 柴大军

2021年6月10日